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1
梁同书  行书对联
水墨纸本  掛轴
176 x 45 cm. x 2

起拍价（港元）: 50,000

梁同书(1723-1815)，钱塘（今浙江杭州）人。字元颖，号山舟，晚号
不翁。清代政治人物、书法家。其父大学士梁诗正曾奉敕编《三希堂法
帖》。乾隆十二年中举人，乾隆十七年进士，散馆授编修，官至侍读加侍
讲。工于楷、行书，初学颜真卿、柳公权，中年取法米芾，以后融汇贯
通，与刘墉、翁方纲、王文治幷称「清代四大家」，又与梁巘、梁国治幷
称「三梁」。善于鉴别前人手迹，过眼即判其真伪。

2
林则徐  行书对联
水墨红笺  掛轴
195 x 41 cm. x 2

起拍价（港元）: 250,000



3

3
曾国藩  行书对联
水墨纸本  掛轴
135 x 33 cm. x 2

起拍价（港元）: 180,000

4
刘春霖  行书对联
水墨纸本  镜心
129 x 25 cm. x 2

起拍价（港元）: 40,000

刘春霖(1872-1942)，直隶省河间府（今河北肃宁）人。字
润琴，号石篔。近代书法家，中国科举制度中最后一位状
元。授翰林院修撰。历任直隶咨议局议员，资政院议员、
保定北洋女子师范学校监督等职。辛亥革命后，出任中华
民国总统府内史，历任直隶高等学堂监督（校长）、中央
农事试验场场长、直隶教育厅长等。工楷法。
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5
樊增祥  行书对联
水墨纸本  镜心
168 x 32 cm. x 2

起拍价（港元）: 15,000

6
王维珍  行书对联
水墨纸本  镜心
166 x 38 cm. x 2

起拍价（港元）: 15,000

王维珍(1827-1884)，天津人。字颖初，一字席卿，号莲西、莲溪，又号大
井逸人。咸丰十年（1860）进士，官通政使司副使，掌接各省题本与臣民
建言、陈情、申诉等事。工诗文，善书法，书法学欧阳询，参以米芾、董
其昌法，行书任意纵横，淋漓痛快。
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7
郑板桥  行书
水墨纸本  掛轴
71 x 44 cm.

起拍价（港元）: 80,000

8
金  农  墨梅
水墨纸本  掛轴
116 x 30 cm.

起拍价（港元）: 80,000
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9
苏六朋  人物
设色纸本  掛轴
167 x 82 cm.

起拍价（港元）: 120,000

10
丁云鹏 ( 款 )  罗汉
设色绢本  掛轴
61 x 49 cm.

起拍价（港元）: 60,000
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11
徐世昌  临玄秘塔碑 六屏
水墨纸本  掛轴
130 x 29 cm. x 6

起拍价（港元）: 120,000

徐世昌(1855-1939)，生于河南，远祖为浙江鄞
县人，祖籍天津。字卜五，号菊人，又号水竹村
人、弢斋。清末民初北洋政府官僚。冯国璋代理
黎元洪辞职所余第一任大总统任期后，1918年，
徐世昌获段祺瑞控制的安福国会支持，选举为第
二任中华民国（北洋政府）大总统。徐世昌曾是
袁世凯的支持者，与北洋军阀关系密切。
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12

12
清末四翰林 ( 朱汝珍、刘春霖、张启后、商衍鎏 )  行书
水墨纸本  镜心
131 x 31 cm. x 4

起拍价（港元）: 80,000

朱汝珍(1870-1942)，广东清远人。原名倬冠，字玉堂，号
聘三，又号隘园，以书法名世。父朱猷章。县试第一，入读
清远县学。22岁考入广雅书院，取广州府闱第一。27岁考取
拔贡，任刑部江苏司行走。光绪三十年慈禧太后七旬寿辰特
设甲辰恩科之榜眼，授翰林院编修。民国期间主要从事文
化教育事业。曾受聘于香港大学，任哲学文词教习。	
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12

刘春霖(1872-1942)，直隶省河间府（今
河北肃宁）人。字润琴，号石篔。近代
书法家，中国科举制度中最后一位状
元。授翰林院修撰。历任直隶咨议局议
员，资政院议员、保定北洋女子师范学
校监督等职。辛亥革命后，出任中华民
国总统府内史，历任直隶高等学堂监督
（校长）、中央农事试验场场长、直隶
教育厅长等。工楷法。

张启后(1873-1944)，安徽泗州人。字燕
昌，号若曾。末科进士、末代传胪。天资聪
颖，秉性正直，一生勤奋好学。其书法承欧
柳之风，又独创一格，自成一家。光绪三十
年（1904年）甲辰恩科殿试二甲第一名传
胪。散馆授编修。曾任湖南按察使、中华民
国国会议员、安徽省政府秘书长等职。

商衍鎏(1875-1963)，广州驻防正白旗汉军人，
祖籍天津，明末迁辽宁沈阳，后入旗籍，民国
改籍广东番禺。字藻亭，号又章、冕臣、康乐
老人。末代探花。辛亥革命后曾任北京副总统
府顾问、江苏督军署内秘书、大总统府咨议、
江西省财政特派员。中华人民共和国成立后，
担任任江苏省文史馆副馆长、江苏省政协委员
任广东省政协常委、广东省文史研究馆副馆
长、中央文史研究馆副馆长。
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13
曹  锟  隶书对联（段祺瑞上款）
水墨纸本  掛轴
630 x 105 cm. x 2

起拍价（港元）: 600,000

曹锟(1862-1938)，清末直隶省天津府人。字仲珊。
中华民国政治及军事人物，直系的领导人之一，曾
当选为中华民国大总统。投奔袁世凯。兵变后请改
国体，拥袁称帝。卢沟桥事变后，拒绝日本所请出
面组织新政府。逝世后因其民族气节特追赠曹锟为
陆军一级上将军衔。

段祺瑞(1865-1936)，安徽合肥人。原名启瑞，字芝
泉。为民国时期政治家，皖系军阀首领，曾三次出
任国务总理，1916年至1920年为北洋政府的实际掌
权者。1924年至1926年为中华民国临时执政。
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14
李可染  行书对联
水墨纸本  掛轴
134 x 31 cm. x 2

起拍价（港元）: 50,000

14 14

15
潘天寿  八哥
水墨纸本  掛轴
134 x 42 cm.

起拍价（港元）: 600,000

15
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16
齐白石  多吉图
水墨纸本  掛轴
81 x 30 cm.

起拍价（港元）: 300,000

17
吴昌硕  花卉
设色纸本  掛轴
150 x 40 cm.

起拍价（港元）: 150,000
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18
谢振瓯  观音
设色纸本  鏡心
141 x 63 cm.

起拍价（港元）: 20,000

19
范  曾  上善若水
水墨纸本  掛轴
95 x 40 cm.

起拍价（港元）: 40,000

谢振瓯，1944年生，浙江温州人。现为中
国工笔画学会副会长，中国画学会创会理
事，厦门大学艺术学院兼职教授，福建省
文史馆馆员，国家一级美术师，历任浙江
省美术家协会理事，陕西省政协委员，福
建省政协常委，福建省人大代表，福建省
美术家协会副主席，福州市文联副主席，
福州画院院长。作品曾数十次参加国内外
大型展览，幷获得第五届全国美展银奖，
第六届全国美展金奖等。
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20
黄  冑  牧驴
设色纸本  掛轴
136 x 67 cm.

起拍价（港元）: 250,000
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21
吴作人  寥廓
水墨纸本  掛轴
70 x 42 cm.

起拍价（港元）: 50,000

22
吴作人  鱼乐图
设色纸本  掛轴
67 x 40 cm.

起拍价（港元）: 30,000
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23
齐白石  双蜨堂匾
水墨纸本  镜心
33 x 61 cm.

起拍价（港元）: 30,000

23

24
黄宾虹  山水
水墨纸本  镜心
22 x 27 cm.

起拍价（港元）: 8,000

24
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25
张大千  行书对联
水墨纸本  镜心
74 x 20 cm. x 2

起拍价（港元）: 120,000

26
何海霞  行书对联
水墨纸本  镜心
129 x 32 cm. x 2

起拍价（港元）: 20,000

何海霞(1908-1998)，北京人。名瀛，字海霞，以字行。早年从师张
大千学画，1946年随张氏入川写生。1956年调入陕西美协从事专业
创作，为“长安画派”代表画家之一。1983年任陕西省国画院副院
长，不久调北京中国画研究院工作。擅长山水，亦能花卉。其创作
往往将青绿工笔与水墨笔意融为一体，立意新奇，笔力雄健，风格
浑厚而不失秀丽。
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27
罗振玉  甲骨文对联
水墨纸本  掛轴
137 x 33 cm. x 2

起拍价（港元）: 30,000

28
弘  一  楷书对联
水墨纸本  镜心
83 x 12 cm. x 2

起拍价（港元）: 40,000

罗振玉(1866-1940)，祖籍浙江上虞，出生江苏淮安。
字式如、叔蕴、叔言，号雪堂，永丰乡人，晚号贞
松老人、松翁。中国近代农学家、考古学家、金石学
家、敦煌学家、目录学家、校勘学家、古文字学家，
中国现代农学的开拓者，中国近代考古学的奠基人。
对中国科学、文化、学术颇有贡献，参与开拓中国的
现代农学、保存内阁大库明清档案、从事甲骨文字的
研究与传播、整理敦煌文卷等。
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29
溥  儒  双骏
设色绢本  掛轴
66 x 81 cm.

起拍价（港元）: 120,000
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3130
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30
金梦石  柳荫憩马
设色纸本  掛轴
130 x 33 cm.

起拍价（港元）: 6,000

金梦石(1869-1952)，江苏吴县人（一说为浙江人）。
名龢，字梦石，以字行。清末民初书画家，上海书画
研究会会员，海上画派代表之一。工人物、花卉、翎
毛。写意画，苍莽间率，笔意奔放，极具高致。

31
马  晋  双骏
设色纸本  镜心
110 x 49 cm.

起拍价（港元）: 15,000

马晋(1900-1970)，北京大兴人。字伯逸，号湛如，
又号云湖，别名伯远，早年曾用名马锡麟，室名湛花
馆。1922年从金北楼学画，擅长画马，宗法郎世宁。
兼擅花鸟画，又工书法、刻印，幷工做风筝。解放前
一直以卖画为生。解放后任北京画院画师。

32
王子武  鹤
设色纸本  镜心
67 x 49 cm.

起拍价（港元）: 15,000

33
王子武  金鱼
设色纸本  掛轴
65 x 48 cm.

起拍价（港元）: 50,000

3332
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34
关  良  齐天大圣
设色纸本  鏡心
66 x 44 cm.

起拍价（港元）: 50,000

35
关  良  花卉
设色纸本  掛轴
86 x 45 cm.

起拍价（港元）: 50,000
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36
程十髮  鸡
设色纸本  掛轴
66 x 46 cm.

起拍价（港元）: 50,000

37
王雪涛  花蝶
设色纸本  掛轴
68 x 33 cm.

起拍价（港元）: 80,000
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38
黄  冑  驴群
水墨纸本  镜心
31 x 163 cm.

起拍价（港元）: 120,000

39
傅抱石  行书
水墨纸本  镜心
20 x 126 cm.

起拍价（港元）: 80,000
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40
启功、徐邦达等合作  山水
设色纸本  掛轴
70 x 33 cm.

起拍价（港元）: 120,000

41
何海霞  山水
设色纸本  镜心
85 x 47 cm.

起拍价（港元）: 60,000
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43
亚  明  山水
设色纸本  掛轴
68 x 44 cm.

起拍价（港元）: 30,000

42
钱松嵒  山水
设色纸本  掛轴
66 x 65 cm.

起拍价（港元）: 80,000
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44
孙其峰  花鸟
设色纸本  镜心
69 x 45 cm.

起拍价（港元）: 15,000

44

45
吴佩孚  梅花
设色纸本  掛轴
117 x 29 cm.

起拍价（港元）: 5,000

45

46
刘继卣  鹅
设色纸本  镜心
68 x 45 cm.

起拍价（港元）: 5,000

46

47
梁  崎  花鸟
设色纸本  掛轴
93 x 34 cm.

起拍价（港元）: 5,000

梁崎(1909-1996)，河北交河人。回族。
字街平，号聩叟，别署幽州野老、燕山老
民、钝根人等。擅长中国画。自幼师从刘
思溥、安佩兰等人。1949年加入金北楼先
生创办天津湖社画会，作品多次在国内外
展出。书画兼擅，大写意花鸟、山水、蔬
果、人物、走兽无所不能。其指画、指书
更独辟蹊径。自成一格。

47



29

48
朱屺瞻  牡丹
设色纸本  掛轴
82 x 67 cm.

起拍价（港元）: 15,000

48

49
萧淑芳  云彩
设色纸本  镜心
44 x 38 cm.

起拍价（港元）: 5,000

49

50
霍春阳  荷花
设色纸本  掛轴
67 x 66 cm.

起拍价（港元）: 10,000

霍春阳，1946年生，河北清苑人。1969年毕业于天津美
术学院。现为天津美术学院国画系教授，硕士研究生
导师，中国美术家协会会员，中国书法家协会会员，中
国美术家协会天津分会副主席，天津美术学院美术馆馆
长，曾任天津美术学院国画系主任，天津文史馆馆员。

50

51
刘大为  牧牛童
设色纸本  镜心
47 x 43 cm.

起拍价（港元）: 15,000

刘大为，1945年生，祖籍山东诸城。当代中国画
家、教授。1968年毕业于中国内蒙古师范大学美
术系。 加入中国共产党，担任解放军艺术学院美
术系主任、中国美术家协会主席。2008年，当选
第十一届全国政协委员，代表文化艺术界，分入
第二十八组。并担任教科文卫体委员会专委。

51
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52
王西京  人物
设色纸本  镜心
70 x 137 cm.

起拍价（港元）: 15,000

53
何海霞  山水
设色纸本  掛轴
59 x 95 cm.

起拍价（港元）: 60,000
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54
白庚延  山水
设色纸本  镜心
68 x 68 cm.

起拍价（港元）: 5,000

55
赵望云  山水人物
设色纸本  镜心
58 x 48 cm.

起拍价（港元）: 50,000

56
方济众  山水
设色纸本  镜心
50 x 48 cm.

起拍价（港元）: 5,000

57
方济众  雪后
设色纸本  镜心
34 x 33 cm.

起拍价（港元）: 5,000
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58
王明明  板桥诗意
设色纸本  镜心
69 x 45 cm.

起拍价（港元）: 30,000

王明明，1952年生，生于北京，山东蓬莱人。国务院参事
室原副主任。幼酷爱绘画。1978年考入中央工艺美院未入
学，同年调入北京绘画院从事专业创作。现为国家一级美
术师、北京市文化局党组成员、副局长，北京市美术家协
会主席，中国美术家协会副主席、北京市美术系列高级职
称评委会副主任、北京市人大代表。全国政协委员，政协
第十一届全国委员会常务委员。

59
聂  鸥  人物
设色纸本  掛轴
130 x 66 cm.

起拍价（港元）: 30,000

聂鸥，1948年生，辽宁新民人。擅长水墨
画、油画。1981年中央美术学院中国画系研
究生班毕业。北京画院一级美术师。作品获
全国美展铜奖，北京市美展甲等级、优秀
奖、铜奖，全国连环画十佳奖等。有作品被
中日美术馆、大英博物馆等处收藏。
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60
李孝萱  人物
设色纸本  镜心
46 x 68 cm.

起拍价（港元）: 6,000

李孝萱，1959年生，生于天津汉沽。1982年
毕业于天津美术学院中国画系，分配到天津
塘沽区图书馆工作；1985年调入天津美术学
院中国画系任教至今。现任天津美术学院中
国画系教授，写意人物画工作室主任，研究
生导师，中国美术家协会会员。

61
李孝萱  人物
设色纸本  镜心
70 x 57 cm.

起拍价（港元）: 6,000
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62
舒  同  行书四屏
水墨纸本  掛轴
150 x 40 cm. x 4

起拍价（港元）: 80,000

舒同(1905-1998)，江西东乡人。原名文藻，字宜禄，中国
共产党员，书法家。原中共山东省委第一书记，陕西省委
书记，中国人民解放军军事科学院副院长，中国书法家协
会第一任主席，中共中央顾问委员会委员。中国书法家协
会的创始人和第一届主席，后任第2届、第3届名誉主席、
中国老年书画研究会名誉会长。毛泽东主席赞扬他是“红
军书法家、党内一枝笔”，是当代自成一体的书法大师。



35

63
费新我  行书
水墨纸本  镜心
98 x 36 cm.

起拍价（港元）: 15,000

64
何海霞  行书
水墨纸本  镜心
94 x 44 cm.

起拍价（港元）: 50,000

费新我(1903-1992)，浙江湖州人。学名思
恩，字省吾，别名立千、立斋，后改名新
我。擅长中国画、书法。生前是中国书法家
协会理事、书协江苏分会顾问，历任上海万
叶书店编辑室美术编辑、江苏省国画院一级
画师、中国美术家协会会员、苏州市武术协
会名誉主席、湖州书画院名誉院长等。
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65

66 67

66
张伯驹  行书
水墨纸本  镜心
31 x 20 cm.

起拍价（港元）: 8,000

67
顿立夫  篆书
水墨纸本  掛轴
66 x 42 cm.

起拍价（港元）: 5,000

顿立夫(1906-1988)，河北涿县人。名群，字立
夫，又字历夫， 晚号惬叟。中华人民共和国国
印“中华人民共和国中央人民政府”首任印鉴
的制作者。中国书法家协会会员，西泠印社社
员。西泠印社创始人之一王福庵的徒弟。原为
王福庵家的车夫兼杂役，为人忠厚、勤奋。

张伯驹(1898-1982)，河南项城人。本名
家骐，字伯驹，以字行。别号丛碧，春游
主人等。中国河南项城人，是收藏家和书
画家、诗词学家及京剧研究家。其生父为
张锦芳，养父为清末直隶总督及河南都督
张镇芳，表叔为袁世凯。生于官宦世家，
是民国四公子之一。历任安武军全军营务
处提调、陕西督军公署参议，盐业银行董
事，华北文法学院教授、故宫博物院专门
委员、国家文物局鉴定委员会委员、第
一届北京市政协委员，吉林省博物馆副馆
长，中央文史馆馆员等职。

65
胡佩衡  行书扇面
水墨纸本  镜心
50 x 18 cm.

起拍价（港元）: 5,000
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68
郭沬若  行书
水墨纸本  掛轴
202 x 67 cm.

起拍价（港元）: 250,000

68

69
黄  兴  行书
水墨纸本  掛轴
66 x 66 cm.

起拍价（港元）: 50,000

69

70
何应钦  行书
水墨纸本  镜心
44 x 30 cm.

起拍价（港元）: 5,000

70

何应钦(1890-1987)，贵州兴义人。字敬之。
日本士官学校毕业，中华民国陆军一级上将。
中国国民党军政界首要人物；在黄埔系当中，
有蒋何并称地位。南京国民政府成立后，历任
军政部长、国民政府军事委员会北平军分会委
员长、大本营参谋总长、陆军总司令、联合国
军事参谋团中国代表团团长、国防部部长及行
政院院长。曾获美国总统罗斯福、英皇乔治六
世、法国政府与墨西哥政府等授予各式勋章。
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71
刘炳森  隶书对联
水墨纸本  掛轴
138 x 33 cm. x 2

起拍价（港元）: 20,000

刘炳森(1937-2005)，天津武清人，生于上海，中
国著名书法家，1962年毕业于北京艺术学院美术
系中国画山水科。1962年后任故宫博物院助理技
术员、助理研究员、副研究馆员、研究馆员，享
受政府特殊津贴。

72
刘自椟  篆书对联
水墨纸本  掛轴
135 x 31 cm. x 2

起拍价（港元）: 5,000

刘自椟(1914-2001)，生于于右任故里陕西三
原。号迟斋，男，汉族。曾任中国书法家协会
常务理事，陕西省书协主席，陕西省文史馆馆
员。书法四体具佳，尤以篆书为最。
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73
张  海  隶书四屏
水墨纸本  掛轴
136 x 33 cm. x 4

起拍价（港元）: 30,000

张海，1941年生，河南偃师市人。中国著名书法家，中国
共产党员。现任中国书法家协会主席，中国书法家协会学
术委员会主任、评审委员会副主任，河南省文联主席、党
组副书记，河南省书法家协会主席，全国八、九、十届人
大代表。1993年被批准为享受国务院特殊津贴专家。
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74
李可染  行书
水墨纸本  镜心
10 x 33 cm.

起拍价（港元）: 20,000

75
武中奇  行书
水墨纸本  镜心
33 x 135 cm.

起拍价（港元）: 5,000

76
沈  醉  行书
水墨纸本  镜心
26 x 111 cm.

起拍价（港元）: 15,000

沈醉(1914-1996)，湖南湘潭人。字叔逸。国
民党陆军中将，情报将领戴笠手下四大金刚
之一（陈恭澍，赵理君，沈醉，王天木)。
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